



400余辆出租车自发组成的车队为李学国送行。 记者 张斌 摄

# 四百出租车自发送英雄

## 近千名各界群众送临沂好的哥李学国最后一程

本报记者 张斌 刘海蒙 李晖 左肖

4日上午,因救他人献出宝贵生命的临沂好的哥李学国遗体告别仪式在临沂市殡仪馆举行,社会各界群众近千人参加了告别仪式。李学国的遗体火化后,骨灰被送往老家河东区汤河镇前东庄村,400余辆出租车自发组成的车队,为临沂好的哥李学国送最后一程。

### 近千群众为英雄送行

4日上午8时30分,从四面八方陆续赶来为李学国送行的群众聚集到临沂市殡仪馆。的哥、的姐们来了,朋友来了,战友来了,还有那些素不相识的人也来了,来送好的哥李学国最后一程。

李学国的妻儿、亲属都站在灵堂的左前方,今年只有12岁的李振远,站在母亲徐景花的身旁,一边哭一边喊着“爸爸,爸爸”,徐景花的泪已哭干了。

得知李学国遗体告别消息后,的哥徐建照一大早就开着出租车来到殡仪馆。“虽然我们和李学国素不相识,但是他见义勇为的义举,是我们学习的榜样。”徐建照说。一位的姐也表示,她通过车内对讲机知道举行李学国遗体告别仪式,就赶了过来,虽然两人素不相识,但李学国的事迹让她敬佩。

当天上午,临沂市21家出租车公司的代表以及社会各界群众近千人来到殡仪馆为李学国送行。

### 送行车队绵延1.5公里

4日12时30分许,李学国的遗体火化后,骨灰被送往老家河东区汤河镇前东庄村。灵车上打着“向英雄致敬”的横幅,400余辆出租车组成的车队相随,送李学国最后一程。

李学国的回家路要经过有“江北秦淮河”之称的涑河沿岸,还要跨越沂蒙路沂河桥,可以欣赏滨河大道沿岸风光,但这一切李学国却看不到了……

车队排成两排从临沂市殡仪馆北边的大山路由



告别仪式上,李学国的亲人悲痛万分。 记者 刘海蒙 摄

发,有序地缓缓行驶在路上,长度足有1.5公里。在车队行驶途中,不少出租车司机看到后,又陆陆续续地加入车队,车队一直行驶到滨河大道阳光沙滩处,还有不少出租车司机闻讯赶来。而这些出租车司机中大多数都不认识李学国,都是被李学国舍己为人的精神感动的。

的哥王乐福告诉记者,他从报纸上了解到李学国的感人事迹,对他的不幸遇难感到遗憾,“李师傅是我们临沂的哥大家庭中的一员,他的所作所为让我们所有的哥感到骄傲。”

王乐福告诉记者,“3日晚上八点半,李学国生前一名同事得知4日要举行遗体告别仪式的消息,便把这个消息告诉了认识的朋友,之后一传十,十传百。当天到场的的哥都是自发来参加告别仪式的,他们中间很多人都不认识李学国,但被他的事迹所感动,也希望来见英雄

最后一面。”虽然此次护送行动是自发组织的,为了防止车队出行造成交通拥挤,临沂市交通局专门协调为车队选择了一条行人和路口较少的路线,一些出租车公司和车队的工作人员在行驶过程中,维护秩序,为英雄回家开辟了一条“绿色通道”。

### 48公里送行路走了2个多小时

“这就是报纸上说的救人遇难的英雄,这么年轻真是太可惜了,真是个好人的。”一路上,不少市民看到车队后都驻足观望,还不知道李学国事迹的市民也都通过其他人去了解。

4日13时许,车队行驶至沂蒙路与沭河南街交会处时,站在路边的市民葛敏君看到后,主动要求加入到送行队伍中。“他是英雄,是好人,是临沂人的骄傲,我想送

英雄最后一程,愿他一路走好。”

14时20分许,车队进入汤河镇驻地,因为车队的车太多,如果全部进入村庄,可能会造成拥挤,不少出租车司机将车停在镇驻地,拼车向李学国家驶去,此时路边送行的群众也越来越多。

14时35分许,车队抵达前东庄村李学国的家,48公里的送行路,走了2个多小时。77岁的周桂兰老人看到灵车后,焦急地赶到李学国的家,“我这个孙子可是个好人,孝顺懂事,他奶奶活着的时候,天天夸他孝顺,怎么好好的一个人,说没就没了。”说到这里,老人已经泣不成声。

400多辆出租车加入护送行动,如此大的规模很多人都没有想到。李学国的妻子徐景花说,“感谢大家,我相信李学国如果在天有灵,看到这么多人给他送行,也会感到欣慰的。”

### 临沂交通局协调行车路线

本报临沂6月4日讯(记者张斌 刘海蒙 李晖 左肖)4日,临沂市交通运输局相关负责人来到李学国的老家,看望李学国的父母及其妻儿,并送上了1万元慰问金。

为了保障400余辆护送车安全有序地到达李学国的老家,同时又不会影响到市区正常交通秩序,临沂市交通运输局协调有关部门,设计行车路线,让李学国走好最后一段回家路。

“李学国是出租行业的英雄,是学习的榜样,我们会尽最大努力协调相关部门,让英雄走好最后一段回家的路。”临沂市城市出租客运办公室主任周志刚说。

## 公告

为改善青银高速公路青岛段通行条件,山东高速公路股份有限公司青岛分公司将于2011年6月7日7时至2011年9月30日24时,对K26+780—K117+713(双幅)部分路段以及蓝村、南泉、西元庄互通立交、青岛服务区等匝道及三城线附线进行分时分段维修,施工主线路段及匝道采取单幅全封闭,另一幅双向通行的封闭方式;三城线附线施工路段采取全幅封闭的封闭方式,施工带来不便,敬请谅解,特此公告。

山东高速公路股份有限公司  
山东省公安厅交警总队高速公路支队

2011年6月3日



车队绵延1.5公里。 记者 刘海蒙 摄